



Фельдшеру Алексею Николаевичу пациенты полностью веряли свое здоровье



Даже после ранения он остался в строю

# ПОЗЫВНОЙ «ГИППОКРАТ»: КТО, ЕСЛИ НЕ Я?

ЭТА ЗАПИСЬ появилась 2 сентября на странице в социальной сети одного из сослуживцев Алексея:

*«Терять друзей всегда тяжело. И всегда эта новость внезапна как удар молнии. Первая реакция – этого не может быть. Но увя.*

*Вчера при выходе из леса попала под обстрел машина нашего отряда. Трое погибших. Один тяжело раненый. Среди погибших – наш доктор.*

*Его позывной был Гиппократ, но мы звали его кратко – Док. Он обладал не только высочайшим профессионализмом, но железной волей и стальным характером. Вместе со всеми ходил на боевые. Носил помимо оружия, боеприпасов и брони еще и неподъемную сумку с медикаментами. Не отставал. Упорно шел вперед. За плечами был колоссальный опыт девяти лет работы на скорой.*

*Многие наши ребята обязаны ему жизнью и здоровьем.*

*Я даже так и не узнал его настоящего имени.*

*Вечная память тебе, Гиппократ! Спи спокойно, братишка!*

Алексей Николаевич ТИШКОВЕЦ – так зовут нашего земляка. Он, пример самоотверженного служения людям в мирное время и героической самоотдачи до конца на поле боя, навсегда останется в сердцах и памяти родных и близких, коллег и друзей, одноклассников и учителей, всех жителей района, кто был знаком с ним лично и кто только сейчас о нем узнал... Потому что только так мы можем поблагодарить его – вечной памятью!

В МАРТЕ 2017 года из новости на первой полосе «Ангарской правды» читатели узнали: в самом северном поселке района Беляках появился новый фельдшерско-акушерский пункт. Его торжественное открытие состоялось накануне весеннего женского праздника. Модульное здание отвечает всем современным требованиям, чему рады и пациенты, и фельдшер Алексей Тишковец, который почти год трудится в поселке и в ближайшей перспективе планирует продолжать оказывать качественную первичную медицинскую помощь односельчанам.

За шесть лет, что Алексей жил и работал в Беляках, он стал незаменимым не только как медицинский работник, как депутат сельсовета, но и как педагог. Да, именно так! В 2018 году он поступил в Красноярский педагогический университет имени В.П. Астафьева на исторический факультет. И все это время Алексея Николаевича уговаривали взять на себя ответственность еще и за поселковое

дошкольное учреждение. В 2021 году он стал заведующим детским садом.

Кто знает, какие дороги соединяют северный поселок и районный центр, поймет, в какие приключения могли превратиться рядовые поездки в Богучаны по текущим делам. Но Алексей никогда на это не ссылаясь, старался приехать в Управление образования на семинары, совещания, а если не получалось – для решения вопросов был на связи через мессенджер и днем, и ночью.

НАВЕРНЯКА, от такого темпа жизни Алексей уставал, когда себе уже не принадлежишь – круглосуточно нужно отвечать за здоровье ближнего, за хозяйственные дела в вверенных учреждениях, регулярно выезжать по вызовам на трассу, идущую на север, потому что ты – единственный медик в этом краю... Да и бытие казака станичного казачьего общества «Богучанское» накладывало дополнительную ответственность. Но он никогда не жаловался. Даже самому близкому человеку – сестре, оберегая ее от волнений. А когда решил добровольцем участвовать в спецоперации, очень просил у Насти прощения за то, что оставляет одну, и понимания: по-другому он не может! И сестра поняла. И приняла его выбор.

– Брат сказал, что решил: сколько смогу – столько спасу! 27 августа он позвонил: «В принципе, я доволен своей работой. За четыре месяца на передовой не смог спасти только 12 человек». Леша, а сколько ты спас? «Не знаю, наверное, сотни». В мае он был ранен в левую руку, лечился в госпитале в Москве, но на долечивание в тыл не поехал, вернулся на линию фронта – учил солдат, как себя спасти на поле боя, что делать, если ранен. Он спасал людей до последнего – таким было его жизненное кредо.

Валентина Абрамовна ПАИСЬЕВА, глава поселка Беляки:

– В сердцах белякинцев он останется просто Лешей. Нашим незаменимым доктором, бесспорным авторитетом для взрослых и детей. Нашим героем.

Алексей приехал в Беляки не зеленым желторотиком, а с большим опытом работы в скорой помощи. Несмотря на то, что у него только фельдшерское образование, зато знания – на уровне хорошего доктора. Он буквально помнил про блячки каждого белякинца. Утром, еще до приема, в семь часов оббежит всех, в восемь уже в детском саду, принимает детей, в девять он в ФАПе – готов к рабочему дню. Такой ответственности у молодых людей я давно не встречала. А если бы вы слышали, как он разговаривал с ребятами! У него даже голос менялся. Если нас, взрослых, он маленько приструнивал, когда мы капризничали, ле-

читься не хотели, а с ребятами он совсем другой: и по головке погладит, и к себе прижмет. Не однажды я это наблюдала.

А еще для Алеши всегда самое святое – это была семья. Он очень любил родителей, сестру Настю. Когда они в одночасье потеряли отца и маму, у него земля ушла из-под ног! Мы, как могли, его успокаивали. И он, как мужчина, держался. О сестре, хоть она и старше, всегда заботился, переживал за нее.

Много жизней спас Леша и в Красноярске, когда работал на скорой, и здесь, у нас в районе. Когда объявил, что едет участвовать в специальной операции, уговаривали остаться – на кого нас бросаешь? На это он произнес: «Мне скоро будет 35, а там мальчишки намного младше. Даже если 20 жизней спасу, я не напрасно поеду». И когда уже уходил от меня, кулак так поднял «Мы, Абрамовна, еще с тобой дадим!».

Низкий-низкий поклон тебе, Леша, от белякинцев, от всех, кто тебя знал, за твои добрые дела! За все жизни, которые ты спас!

Ирина Алексеевна БАРМИНОВА, классный руководитель Алексея, рассказывая о нем, как бы в подтверждение своих слов каждый раз повторяла: «Правда, он такой и есть!», спохватываясь, поправлялась «Был!». ...И в телефоне зависла пауза.

– Я взяла их после начальной школы. Тогда были две параллели, мои – пятый «а», а выпускались уже объединенным классом.

Остались очень хорошие воспоминания об Алеше. Вежливый, отзывчивый, старался все конфликты решить мирным путем, не ругаться. Предлагал свою помощь одноклассникам в учебе, в классных делах, на субботниках. В общешкольных делах участвовал, в самодеятельности. Мальчики ведь не всегда охотно согла-

## ■ ВЫБОР

шались, особенно старшеклассники, а он всегда отзывался, говорил: «Кому-то же надо!». Вот и в выпускном классе на Новый год Дедом Морозом ему пришлось быть. На общей фотографии с праздника он так и стоит в костюме, не стал переодеваться.

Учился хорошо, особенно любил историю и биологию. И если ему что-то нравилось, посвящал всего себя этому делу. Когда в школе только появились компьютеры в классе информатики, Леша первым вызвался сделать презентацию. Тему выбрал о развитии военной техники в нашей стране. И настолько качественно он подобрал материал, так интересно подготовил слайды, что не только ученики – педагоги приходили посмотреть. И вот он такой во всем!

Когда пошел учиться в медицинский колледж, ЕГЭ по биологии сдал на «пять». Тогда эксперимент с экзаменами только начинался, и Леша сдавал его не в школе, а при поступлении в учебном заведении. Спросила его, почему не попробовал в институт, сказал: «Не совсем уверен был. Ничего, начну с колледжа, а там посмотрим».

Всегда приходил в школу, если был в поселке, а когда стал работать в Беляках и навещать в Шиверском родителей – почаще виделся. Когда сказал, что поступил и учится в пединституте, спрашиваю: «Профессию решил поменять?». Засмеялся: «А вдруг? Буду не лечить, а учить».

Уверена, он и с этим отлично справился бы. Его отношение к ребятами было особенным, правда. Моя дочь тоже окончила медколледж, работает в районе, и каждый раз мне говорила, рассказывая о Леше: «Мама, ты бы видела, как он переживает за детей, когда привозит их в приемный покой. Их боль, как свою, чувствует!». Я не удивлялась, потому что да, он такой, наш Леша.

Светлана КУЧИНА.



На последнем звонке с классным руководителем – учителем Шиверской школы Ириной Алексеевной Барминовой